



香港佛教聯合會

督印人：《佛聯匯訊》編委會

香港灣仔駱克道338號1字樓

電話：(852)2574 9371

傳真：(852)2834 0789

網址：<http://www.hkbuddhist.org>

電郵：enquiry@hkbuddhist.org

慶祝佛誕・香港佛教界迎請

免費索取

佛頂骨舍利 瞻禮祈福大會

Celebration of Buddha's Birthday - the Grand Blessing Ceremony for
Worshipping Buddha's Parietal-bone Relic



紅磡香港體育館・2012年4月25—30日

公眾瞻禮

上午8:00至晚上11:00 分不同場次讓公眾瞻禮

安奉大典

4月25日

下午4:30至5:30

佛誕浴佛大典

4月28日

下午2:30至4:00

懾摩法會

4月29日

上午8:30至晚上10:00
(分四節時間舉行)

獻圓滿大供

4月30日

上午9:00至10:30

主辦單位：



香港佛教聯合會
The Hong Kong Buddhist Association

支持單位：



中央人民政府
駐香港特別行政區
聯絡辦事處



協辦單位：



AVSECO
HONG KONG



香港電台

支持



家庭事務處



消防處



警務處



康樂及文化事務處



旅

遊

局

贊助：



綠甘霖有限公司
GREEN LILY LTD.



香港理工大學
THE HONG KONG POLYTECHNIC UNIVERSITY



香港美術館



香港歷史博物館



香港美術館



香港歷史博物館



香港美術館



香港歷史博物館

香港佛教界迎請佛頂骨舍利瞻禮祈福大會

頂骨照耀 福澤香江

香港佛教聯合會繼1999年「迎請佛牙舍利瞻禮大會」和2004年「迎請佛指舍利瞻禮大會」後，將於今年佛誕節期間由4月25日起連續6天，在紅磡香港體育館隆重舉行「香港佛教界迎請佛頂骨舍利瞻禮祈福大會」；而為期兩天的「第三屆世界佛教論壇」亦同時進行，兩項盛事同期舉行，可說是本港史無前例的佛教創舉。

尤其是佛頂骨舍利，自2010年在中國南京大報恩寺遺址盛世重光後，乃首次赴境外供奉瞻禮，作為主辦城市的香港，有幸在佛光照耀下，讓廣大善信瞻禮靈骨，猶見佛陀真身，蒙受佛恩，感應佛法，千載機緣，不容錯過。

稀世佛頂骨首現香江

佛頂骨舍利之地位重要，乃因當今中國保存的佛骨舍利主要有三種：包括佛頂骨、佛牙和佛指，其中來港供奉之佛頂骨更是世界唯一倖存之一枚佛頂骨舍利，亦被中國列為國家一級國寶。

佛頂骨舍利埋藏於北宋真宗建造的長幹寺（大報恩寺前身）地宮千年，大約兩年前，被考古學家在現時江蘇南京大報恩寺遺址發現；該地宮是目前中國發現最深的佛塔地宮，深達6.74米。地宮出土文物豐富，除了獨一無二的佛頂骨舍利和諸聖舍利外，尚有珍藏品逾萬件，包括一整套宋代舍利瘞藏容器，如七寶阿育王塔，更是中國至今發現最大的宋代鐵函，塔身刻有圖雕，描述釋迦牟尼一生的事蹟。

《洛陽伽藍記》、《佛國記》、《續高僧傳》、《集神州三寶感通錄》、《大唐西域記》、《法苑珠林》等多部典籍，均有記載佛頂骨出土時的情景：佛頂真骨呈橢圓形，不規則，色澤黃白泛褐，表面有蜂巢般孔洞。在高像素的攝影機拍攝下，孔內竟然顯露大大小小、五彩絢爛的舍利子，教人讚嘆。

佛頂骨意義深遠

佛頂骨舍利背後所蘊涵的重大意義，是自佛陀涅槃後，現世眾生無法親睹其人，惟藉佛舍利象徵其真身，昭示佛法，供世人尊崇膜拜，讓佛陀進入人心，啟迪心靈，奉行佛教慈悲、智慧和眾生平等的精神，促進世界和諧。

適逢今年香港回歸祖國15週年，佛頂骨舍利首次獲准蒞港供奉，在佛光普照和佛力加被下，即使面對種種之困阻和挑戰，定必能夠一一化解，為這塊福地增添安定與祥和。 



▲香港佛教聯合會於1999年舉辦迎請佛牙舍利瞻禮大會時的盛況。



▲2004年，香港佛教界包括覺光長老、永惺長老等高僧大德，為迎請佛指舍利瞻禮大會主持儀式，氣氛莊嚴神聖。



▲在高像素的攝影機拍攝下，佛頂骨的表面，呈蜂巢般孔洞，孔內顯露大大小小、五彩絢爛的舍利子，教人讚嘆。

加推限量吉祥品

支持攤位義賣 廣種無限福田

為配合今次佛頂骨舍利蒞港，本會特別精製——「佛陀頂骨舍利蒞港供奉」紀念套幣和吉祥舍利足金吊墜，供善信請購，數量有限，售完即止。另一方面又於會場內設置攤位義賣，作為隨緣樂助的布施平台，提供一個廣植福田的機會，讓十方善信在頂禮佛骨之餘，能履行佛道，積聚資糧。以下簡要介紹精品，種類繁多，不能盡錄：



▲限量版「佛陀頂骨舍利蒞港供奉」紀念套幣



▲限量版吉祥舍利足金吊墜



▲「鐵龍生」楞嚴咒——採用玉石材料製成，楞嚴咒是「佛的清淨心咒」，是阿難尊者求佛菩薩的威神加被，保護修行者不受種種魔障影響。此心咒力量巨大，有菩薩金剛神等保護，火不能燒，水不能淹，所有惡鬼邪魔、一切毒蟲毒物都不能加害。

▲陶瓷拉坯——由義工朋友、佛教林金殿學校和佛校林炳炎學校學生及家長親手製作。陶瓷拉坯由於用人手製造，因此每件作品均是獨一無二。款式繁多，琳瑯滿目。



▲特色六字大明咒手錶——有紫、橙、黑三色，錶面印有「唵嘛呢叭彌吽」，散發著佛教氣息。此外，還有另一款六字大明咒鋼錶，除了採用不同質料外，鋼錶與膠錶的最大分別，主要是鋼錶錶面六字大明咒有自轉功能。



▲心經八吉祥絹扇——扇面採用香檳金色，扇底和扇面分別印上《心經》和八吉祥圖案，扇風時更覺心淨清涼。



▲半寶石長、短佛珠——晶瑩剔透。



▲懷舊油燈——撐一盞清燈，是最佳的靜思時刻。

本會率團訪京籌備佛誕盛事

本月底是佛誕佳節，香港佛教聯合會即將舉行兩項盛事——迎請佛頂骨舍利瞻禮祈福大會及第三屆世界佛教論壇，本會為進一步與國內方加緊協調兩項盛事之籌備工作，特於2月14日至16日，由本會執行副會長寬運法師與執行副會長宏明法師率團，成員包括執行副會長何德心居士、秘書長演慈法師、常務董事果德法師、常務董事李家祥居士與秘書處同事，分別到北京及南京，與有關當局舉行工作會議。在南京期間，本會代表特別前往現時供奉佛頂骨舍利之棲霞寺進行拜訪及瞻禮，獲得該寺親切和熱情的款待。翌日，本會更被邀到「阿育王塔」之供奉地點——南京市博物館參觀，以為佛誕之工作做更好準備。 



▲現存南京棲霞寺的佛頂骨舍利真身

▼本會代表於北京與國家宗教局官員及中國佛教協會代表進行會議



▲本會代表團與南京宗教局代表進行會議



▼本會代表團與國家宗教局及中國佛教協會會議後合照



▲本會代表團參拜佛頂骨舍利



弘法使者 第十四屆弘法使者 **唐俊杰** 香港教育學院社會科學系

弘使之初體驗

本屆弘法使者（下稱「弘使」）的活動圍繞「做人為乜？」為主題，用意是從學習佛法中探討人生意義。由一月到三月，我們已進行了7個活動：傳燈、第一次會議、寶林寺拜年、圓覺禪寺體驗營、寶蓮禪寺開會、西方寺拜年、例行會議。在此特別重點說說寺院生活體驗營和西方寺拜年的活動。

二月四至五日，「做弘使為乜？」——之弘法使者寺院生活體驗營」假元朗圓覺禪寺進行，是次活動為弘使之內部活動，由於大家認識尚淺，舉辦此兩日一夜體驗營，一方面希望能增進弘使之間的友誼，另外亦可讓大家一嘗寺院生活。對我來說，這次是我第一次體驗寺院中的生活，如出坡、早課、禪修，還有素食燒烤……所有事物都是新奇的。最難得的是法師們



寶蓮禪寺

肯與我們通宵達旦地談話，令我們獲益良多，認識到更多佛學智慧，亦令我們反思當弘使的意義、生活意義和目標。

二月十九日，我們往大嶼山寶蓮禪寺吃素菜和開例行會議。另外，弘使與幾位親友在二月二十五日到西方寺拜年，得寬運法師、衍空法師開示，解答我們的疑慮，令我們認識佛教的博大精深，解除現實生活中存在的各種困惑、煩惱和心理障礙。 

香港佛教聯合會東涌活動中心

現代健康小百科

活動簡介：

食品添加物充斥市面，由『蘇丹紅』至現在的『塑化劑』，令我們防不勝防，我們是否沒有辦法避免呢？

通過此活動的健康講座、食品化學小實驗…等，去了解現時狀況，找出一條健康出路。

日期：2012年6月10日（星期日）

時間：上午9:30~下午4:30

地點：東涌翔東道22號香港佛教聯合會東涌活動中心

對象：會員 / 非會員【名額：40人】

收費：\$150【會員及非會員同價（費用包括午餐費用）】

報名辦法：

親臨香港灣仔駱克道338號一樓香港佛教聯合會報名。

郵寄支票抬頭“香港佛教聯合會”，支票背面請填上姓名、地址及聯絡電話。

信封面請註明「申請：現代健康小百科」。

查詢電話：2988 8411

查詢電郵：tcc@hkbuddhist.org

香港佛教聯合會東涌活動中心

佛法體驗工作坊

透過有張的活動，體驗佛法，將佛法融入生活。

日期：2012年4月15日或5月20日（星期日）

時間：上午10:00至下午4:30

地點：本中心（東涌D出口，沿翔東路行五分鐘）

收費：\$150 /位（包素食午餐）

名額：40位

查詢及報名詳情：**2988 8411**

電郵：tcc@hkbuddhist.org



佛教傳薦合長者鄰舍中心 長者習羽毛球

練出年輕真火

每逢星期五早上，佛教傳薦合長者鄰舍中心都會舉辦中級羽毛球班，一班長者學員在該中心對開的露天羽毛球場上，接受導師訓練，年逾70的長者，施展近3年來所學的純熟球技，不但鍛煉出健康的體魄，建立自信，恢復童心，更打破一般人認為羽毛球運動只適合年青人的想法。

▲江SIR（左一）指出，羽毛球運動可以訓練長者反應靈活和手眼協調。

打羽毛球當做早操

張金雙與鄧招祥，以及陳肖鳳與李根穩，均是班中兩對活躍的「夫妻檔」。張金雙與鄧招祥雖然滿頭銀髮，但夫婦二人體力充沛，每天清晨勤力操練，把打羽毛球當作日常早操。李根



▲鄧招祥與張金雙夫婦是印尼華僑，很有打羽毛球的天份。

穩本來喜好行山，由於太太渴望找個「拍檔」，他便參加了羽毛球班，豈料一旦學會了，便愛上了打羽毛球，經常與張金雙對壘較量。

李根穩說：「打羽毛球與行山是兩項不同類型的運動，前者訓練手眼腳互相協調，達致骨節放鬆，而且講求頭腦靈活，需要思考每球的步法，才能掌握全局的步驟。」

另一位長者球員黃田，原在鄰區參加過兩年羽毛球班，其後轉到該班，獲得教練江SIR指導，改善打羽毛球的基本姿勢和手法。

訓練長者手眼協調

江SIR強調，培訓長者打羽毛球的最重要目的，是為了鍛煉其手眼協調，訓練長者的反應，幫助他們肢體靈活矯健地發展，並不要求長者激烈地跑來跑去，消耗大量體力。

最初長者連發球、接球都不懂，於是江SIR用手拋球，讓大家慢慢地一球一球的接著；加上，長者又未能掌握力度的要訣，以為用「死力」將球硬拍過去，就是打羽毛球了；結果，上了一兩課，肌肉因未能適應而致疼痛，有長者更想過放棄。今年87歲的鄧招祥，長期患有腳痛，經過大家鼓勵下，終能克服痛楚，漸漸建立自信心。

鄧招祥半羞半喜地說：「痛也要打，否則，筋骨也生硬了。」

江SIR讚揚說：「印尼人和馬來西亞人過去在世界級羽毛球運動史上均有佳績，鄧招祥夫婦是印尼華僑，很有這種族裔打羽毛球的天份，於短時間內便學曉入門，而且愈練愈好。」

羽毛球運動之益處

對於打羽毛球的好處，李根穩兩夫婦更讚不絕口：「可以訓練長者紮穩馬步，不容易跌倒。」太太陳肖鳳也說：「有時身體感到倦意，似作感冒，只要打一場羽毛球，出一身大汗，人就變得精神奕奕了。」

今日，這班長者在球場上有板有眼地「搓球」，除了風雨不改地參與恒常羽毛球班外，還經常一起相約租用體育場館，活像專業健兒們，自行切磋，成為習慣，在鍛煉身心之餘，也像年青人一樣追求著一種自我實現的挑戰。

►李根穩參加羽毛球班後，不但不容易跌倒，而且相信這種運動可訓練思考能力。



►黃田在江SIR指導下已改善了打羽毛球的基本姿勢和手法。



►陳肖鳳強調打羽毛球後更覺精神奕奕。





佛教覺光法師中學30週年校慶 大型皈依大典 踏上修道之路

3月15日，多達500人參與了佛教覺光法師中學30週年校慶之沙田區皈依大典，由香港佛教聯合會會長兼該校永遠榮譽校監覺光長老擔任皈依師，為信眾主持皈依儀式，皈依後他們便正式成為佛教徒，踏上修道的信仰之路。

會屬學校最大型皈依典禮

今次皈依大典，佛教覺光法師中學從去年11月中開始籌備，是香港佛教聯合會會屬學校皈依人數最多、最大型的一次皈依典禮，皈依善信包括該校學生、老師、沙田區居民等。

佛教覺光法師中學校長沈昇華指出，除了慶祝校慶30週年外，是次皈依大典的另一層意義，是促進社區共融，透過在區內所有屋邨張貼海報，把皈依活動的訊息傳給居民，讓大眾有機會認識佛教，感受佛法的好處。

皈依大典由該校校董梁果興居士擔任司儀。儀典開始時首先由皈依代表進行請師儀式，隨後由皈依導師覺光長老與眾位法師包括道平法師、宏明法師、果德法師和瑞洪法師等帶領皈依代表進入會場。期間皈依師覺光長老為眾皈依弟子開示：皈即回歸，依即依靠，今天大家回歸佛教，成為佛教徒，是一份因緣；此後各位同學須努力讀書，待人接物，應持守廣闊包容的胸襟，致力慈悲行善。

近一小時的皈依大典在恭送眾法師後圓滿結束，各皈依善信拿著即場獲發的皈依證和結緣紀念品，皆感到無限興奮。

皈依善信入覺醒之路

在皈依大典擔任學生代表的中四學生古家麗接觸佛學4年，藉著校慶30週年參加皈依儀式。她覺得在皈依過程中，親身向覺光長老獻花的一刻最為感動。她說：「覺光長老不辭勞苦，秉承佛陀慈悲的精神，為善信主持皈依儀式，十分偉大，值得大家學習。」

另一位學生代表游卓華自小聽媽媽說佛理，耳濡目染，也藉著這個難得的機會，皈依佛教。他說：「信佛後，會提醒自己守戒律，規限自己不要做錯事，並承諾處事要反思，要尊重父母，努力讀書，不輕言放棄。」

呂老師亦是皈依善信之一。她就讀

佛教中學，多年來接受佛化生命教育；其後踏足社會工作，發覺自己受到佛教思想和價值觀影響甚深，並選擇當教師，希望透過教育向學生灌輸佛學知識，將佛教精神一直傳承下去。

助人皈依是一種福氣

黎誼是該校家長會幹事，雖然兒子已離校，但仍繼續為學校服務。她譬喻自己皈依佛教，猶像入學註冊，是修心持戒的開始。她說：「皈依儀式十分莊嚴，在整個過程中，我感到有了一種依靠，內心沒有煩惱。」

陳太是沙田區街坊，曾報讀佛學班，了解人生苦樂無常，體悟佛教慈悲喜捨精神，從中學習修心，心境漸見平和。在德高望重的覺光長老和多位法師見證下進行皈依儀式，聽聞佛法，她強調是一種榮幸，有助肯定自己的宗教信仰。

負責統籌這項活動的陳維娜老師總結，雖然工作辛苦，但能夠成功舉辦皈依大典，成就數百人皈依佛教，實是一種福氣。

▲佛教覺光法師中學30週年校慶沙田區皈依大典，是香港佛教聯合會會屬學校最大型的皈依活動。



▲香港佛教聯合會會長兼該校永遠榮譽校監覺光長老，為是次皈依大典擔任皈依師。



▲(中排左起)瑞洪法師、宏明法師、覺光長老、道平法師、果德法師等眾法師與皈依者拍照留念。



▲皈依善信擠滿禮堂，虔誠地頂禮跪拜。

慶祝三十週年校慶典禮暨開放日

佛教覺光法師中學三十週年校慶典禮暨開放日已於3月2日假該校舉行並圓滿結束，當日邀得香港佛教聯合會會長兼永遠榮譽校監覺光長老蒞臨，並邀得教育局副局長陳維安太平紳士、本會執行副會長兼義務司庫何德心居士任主禮嘉賓。典禮以眾嘉賓潑灑甘霖拉開序幕，

並為校舍新翼舉行了簡單而隆重的揭幕儀式，標誌著學校收成過去三十年的豐碩成果，並展望未來，持續追求卓越教育。



▲眾嘉賓舉杯祝賀

典禮期間由師生、家長和校友共同演出歌舞劇，匯演融合了合唱團、戲劇、步操樂團、舞蹈等元素，藉校友回校探訪的故事，頌揚覺光長老的慈悲和智慧；同時感謝老師們一直諄諄教誨，以愛心滋養著學生的成長。壓軸演出是游繩表演和制服團隊花式步操，步操隊最後排列成寓意吉祥的卍字，為典禮盛事畫上完美句點。

討論台上展才華 佛聯會屬中學第十九屆聯校中文科活動

為了交流切磋，也為了文憑試中文口語作準備，13間佛聯會會屬中學於3月6日，假佛教何南金中學進行聯校小組討論比賽。有別於過往聯校活動的即席演講，是次首度以小組討論模式進行，參與者為各會屬中學中五級學生。當日26名參賽者，分為五組共就三條題目進行比賽。台上參賽者唇槍舌劍，競爭激烈；台下的觀眾聽得投入，不時拍掌叫好。

當日三位評判——考評局發展部經理葉子彬先生、港大教育學院中文學部助理教授林偉業先生、課程發展處語文教學支援組高級發展主任黎耀庭先生，皆為考評界翹楚，他們殷殷提點，字字珠璣，在座者獲益良多。綜合三位評判的意見，小組討論首重審題，要辨清題型和題目重點；其次是立場的處理，要清晰堅定；再者是見解的處理，要有層次之分，最好能逐步推高至價值層；論點方面則要有充足論據支持，而論據要典型。此外，評判還鄭重提點同學討論應為理性之爭，切記保持風度及禮貌。

是日五組的冠軍分別為佛教善德英文中學曾建燊同學、佛教孔仙洲紀念中學鍾浩冰同學、佛教慧因法師紀念中學梁天兒同學、佛教何南金中學余熒堦同學及佛教黃鳳翎中學林燕萍同學。



▲第19屆佛教中文科活動三位評判及獲獎同學合照



▲同學們分組進行比賽，認真參與。



◀台下評判及觀眾投入觀賽

佛教林金殿紀念小學喜迎四十週年校慶

佛教林金殿紀念小學於3月1日舉行四十週年校慶典禮，得本會會長兼該校永遠榮譽校監覺光長老主持典禮，並邀得全國人民代表大會常務委員會香港特別行政區基本法委員會副主任梁愛詩太平紳士大紫荊勳賢蒞臨主禮致勉，及由署理校監妙慧法師致謝詞。典禮上以短片回顧了該校40年的歷史，又有連串精采的學生遊藝表演，包括有40頭醒獅祝壽，然後是隆重而寓意深遠的「薪火相傳」壽桃亮燈儀式。校慶典禮在一片愉快溫馨的氣氛下圓滿結束。

►梁愛詩大紫荊勳賢、會長覺光長老與全體嘉賓合照



佛讀經淨化長者學義務導師者梁源燦

「……佛說是普門品時。眾中八萬四千眾生皆發無等等阿耨多羅三藐三菩提心。」

佛教正行長者鄰舍中心佛學講座義務導師梁源燦，帶領近50名長者唸誦《觀世音菩薩普門品》，經文艱澀，即使是大學生也未必懂唸，但座上長者安和虔誠，句句瑣瑣上口，滾瓜爛熟，可見梁源燦十多年來教導長者讀經努力付出的心血。

梁源燦回憶說：「大部分長者的教育水平不高，開始學習誦經時，連唸『般若波羅密多心經』一句，都不能理解，感到困難。」

於是，他耐心地一字一句，一遍又一遍地重複著經文，讓長者容易記誦，每部經書都至少花上一年半載的時間才完成課程，至今累積所教的經書已不少，包括《心經》、《大悲咒》、《十小咒》、《佛說父母恩重難報經》、《佛說大乘無量壽莊嚴清靜平等覺經》、《地藏經》、《地藏經偈語》等等，學生不計其數，他亦被尊稱作「燦老師」。

踏足佛門 一種福份

燦老師是一位佛教徒，踏上皈依佛教之路，卻有一段插曲。

廿年前，他有一位朋友信奉了佛教，但情緒十分不穩定，令他困惑不解，不禁問：「佛教的宗旨不是度人慈悲寧靜嗎？為何這位朋友的行誼大相逕庭呢？」

他把心一橫，決定鑽研佛學，參與佛教活動，遂發現佛學並非想像般艱深難明，只不過有些人找錯了方向，學錯了法門，未能清晰理解佛陀指引的修行方法。

他感恩的說：「學佛不容易，有緣踏入佛門，是一種福份。」

自上世紀九十年代起，燦老師開始講經，先為朋友解答佛教上的疑問，進而獲邀到學校，向小朋友宣講佛學；及至現時，逢週六到社區中心教導長者讀經，風雨不改。

誦經為他人 長者尋自我

長者記憶力退減，一般人對其讀書識字，不敢抱有太大的奢望，更遑論是修讀深奧難明的佛經呢！不過，燦老師偏偏針對長者的脾性，對症下藥，讓長者在讀經中找回自我價值。

他說：「不少長者抱怨自己老了，沒用了；但我經常讚賞長者，鼓勵長者不是為自己誦經，而是為他人誦經迴向，



▲梁源燦認為，踏足佛門是一種福份。

建立無量功德。」

結果，長者不負有心人，不但如期上課，而且在家中自行勤力誦經，學曉經中生字與日俱增。

讀經講佛理 解長者煩惱

為了提高長者讀經的興趣，燦老師不但採用講故事的方式，寄寓佛理，而且舉出日常生活作實例，深入淺出，使長者容易活學活用。

他說：「大部分長者的煩惱主要來自兩方面：一是兒女，一是朋友；前者是子女不聽話，兩代難以溝通，不能同住，而後者是朋友間一兩句不和，便產生言語衝突，導致長者鬱鬱寡歡，生活不開心。」

透過唸經講佛理，燦老師希望可以幫助長者淨化心靈、調伏自心，將其不平和的情緒轉化為愉快安寧；同時，將長者過往求神拜佛的迷信觀念改變，破除邪見，以正知正見汲取佛教義理，積極面對人生無常的真諦。

燦老師欣慰地說：「早期有些長者參加讀經班時，心懷怨恨，現在看似懂得放下，心境轉趨平和輕鬆了；亦有些長者即使快將往生，也沒有放棄唸佛。」

燦老師對長者的關懷，不僅局限於上課能否通曉經文，而是自度度他，期望每位長者均能透過誦經，達致唸佛往生，共度西方極樂淨土，了無牽掛。㊣



►梁源燦期望每位長者均能透過誦經，達致唸佛往生。

◀燦老師教導長者讀經已有十多年之久，幫助長者紓解煩惱不計其數。

《香港佛教》四月號現已出版！

靈骨初現 仰止佛陀

2010年，埋藏地宮千年的佛頂骨舍利，在中國南京大報恩寺遺址盛世重光，舉世矚目。

今年，為慶祝香港回歸祖國15週年，除了大型國際佛教界會議「第三屆世界佛教論壇」首次在港舉行外，香港佛教聯合會亦聯同香港佛教界隆重舉行「迎請佛頂骨舍利瞻禮祈福大會」，讓十方善信同沐佛恩，共沾法喜。

佛頂骨舍利乃佛教界及國家級一級寶物，對佛教界、學術界，以至整個社會，均有極其重要的影響。際此千年難得的機遇，且讓本刊讀者先了解佛頂骨舍利所代表的豐富意涵，以及今次來港供奉的種種準備。

傳媒鳳凰劉長樂以商傳佛

今年佛誕期間，在香港隆重舉行「第三屆世界佛教論壇」和「迎請佛頂骨舍利瞻禮祈福大會」兩項盛事，於佛光照耀下匯聚中西佛教文化。「鳳凰衛視」是協辦今次活動的傳媒機構，負責整個過程的直播工作，觀眾遍及全球；該台董事局主席兼行政總裁劉長樂融佛於商，以商傳佛……劉長樂被稱譽為「佛商」、傳媒「智者」、「神秘的大佛」，在推動佛教文化上不遺餘力，從今次「鳳凰衛視」全方位報導香港佛誕兩項盛事，可見一斑。



《香港佛教》於全線OK便利店、華潤便利店及各大報攤有售，每本售價港幣10元。

香港佛教訂閱表

《香港佛教》月刊 訂閱表格 訂閱12期 奉贈吉祥燈 或 心語誌記事簿 +《佛誕吉祥》CD

《香港佛教》雜誌月刊自1960年創刊，肩負著「弘揚佛法」的使命。為了契應時代的變遷，進一步擴大弘法的平台，接觸更多的讀者，並增加資訊的內容，該刊於2011年7月隆重推出革新版，以全新的內容、現代化的角度、更強的作者陣容與大家會面；讓佛法融入社會，洗滌人心，以應合佛陀導迷啟悟的精神。歡迎各位佛教同道本著弘揚佛法，利益眾生的使命，訂閱《香港佛教》月刊，讓佛法遍灑人間。

收件人／單位名稱：_____

聯絡電話：_____

續訂戶 新訂戶

社團／學校：_____

郵寄地址：_____

是否需要收據？ 是 否 請自 _____ 月開始寄來

凡於每月15日後收到之訂刊表格，訂戶將於隔月開始收到本刊。

(例如：8月15日後收到之訂閱表格，訂戶將於10月起收到本刊)

收據姓名：_____

聯絡電話：_____

地址：_____

(閣下之個人資料只作寄發收據及本會資訊用途，如不欲接收本會資訊請在此加剔口)

地區	香港	澳門	中國內地	台灣	東南亞	歐、美、加
訂閱價 (連平郵費) 全年12期	HK\$ 170	HK\$ 210	HK\$ 210 RMB\$ 200	HK\$ 210 US\$ 28	HK\$ 250 US\$ 33	HK\$ 260 US\$ 34

◎ 支票 / 匯票付款：請以劃線支票或美元匯票付予『香港佛教聯合會』(The Hong Kong Buddhist Association) 連同訂閱表格寄回下址。

◎ 銀行入帳：請將款項存入以下銀行戶口：恒生銀行帳號 289-017766-001，並將入帳收據連同訂閱表格寄回下址。

選擇贈品：

吉祥燈



心語誌記事簿 +
《佛誕吉祥》CD



地址：香港灣仔駱克道三三八號1字樓 (1/F, 338 Lockhart Road, Wanchai, HONG KONG)

電話：(852)2574 9371 電郵：magazine@hkbuddhist.org

捐助項目 助印《佛聯匯訊》

帳戶號碼 恒生銀行 289-017766-001(捐款\$100
或以上可憑收據在香港申請扣稅)

捐款金額: _____

- 現金 (請親臨本會捐遞, 切勿郵寄, 以免遺失)
- 銀行入數 (請將入數紙「正本」寄回本會)
- 支票 (抬頭請寫「香港佛教聯合會」, 支票背後請寫聯絡電話及回郵地址)

捐助人芳名: _____

(本會將於收款後下一期匯訊刊登捐款者芳名以作鳴謝, 如欲以其他名字刊登, 請在此填寫 _____)

是否需要收據? 是 否

收據姓名: _____

聯絡電話: _____

地址: _____

請將填妥之表格, 連同劃線支票或銀行入數紙正本, 寄回香港灣仔駱克道338號1樓香港佛教聯合會

(閣下之個人資料只作寄發收據及本會資訊用途, 如不欲接收本會資訊請在此加剔)



鳴謝: 結緣助印, 利益眾生, 功德無量。本刊特別感謝以下功德主助印 (1月1日-1月31日):

功德芳名	金額	功德芳名	金額	功德芳名	金額
霍華彬	\$2,000.0	李桂芳	\$200.0	吳愛琼	\$100.0
蔡明	\$1,000.0	李燦華合家	\$200.0	李惠霞	\$100.0
LAM HIN TSUN DAVID	\$500.0	沃素文合家	\$200.0	周笑鳳	\$100.0
王琼玉闔家	\$500.0	梁綺娟	\$200.0	周梅芬合家	\$100.0
佛弟子	\$500.0	梁麗金	\$200.0	易國輝	\$100.0
勞瑞蓮	\$500.0	莊稟蚊	\$200.0	林麗芬	\$100.0
劉貴枝	\$500.0	陳成文	\$200.0	張汝森	\$100.0
劉慧冰	\$500.0	陳明麗	\$200.0	陳劍清	\$100.0
林麗凌	\$400.0	陳凱琳	\$200.0	湯劍玲	\$100.0
CHAU SHIM YING	\$300.0	陳曉珊	\$200.0	馮秀娟	\$100.0
吳瑞茂 張楚英	\$300.0	湯陳少華	\$200.0	楊宅合家	\$100.0
李炳龍合家	\$300.0	馮育勤	\$200.0	雷華堅	\$100.0
袁廣生	\$300.0	黃婉儀	\$200.0	蔡木益	\$100.0
陳梓平	\$300.0	劉士錦 雷素雲	\$200.0	鄧鳳寧	\$100.0
楊雪芬	\$300.0	蔡綺霞	\$200.0	鄧潔蓮	\$100.0
劉長水 陳聰英	\$300.0	簡善真	\$200.0	盧全興	\$100.0
盧碧華	\$300.0	沈少賢 沈楊麗卿	\$150.0	盧錫發	\$100.0
蘇銀崧	\$300.0	葉宅	\$150.0	蕭淑賢	\$100.0
莊錦偉 莊芷盈 莊澤同 文嘉寶	\$250.0	林敬樂 陳婉如 林傲軒 林映慧	\$110.0	鍾昇平	\$100.0
謝德棣	\$250.0	CHAU SIM YIP	\$100.0	羅美英	\$100.0
尹國華	\$200.0	PROFITS CONSULTANT COMPANY	\$100.0	龔震皓	\$100.0
佛弟子	\$200.0	WONG WING SUN	\$100.0		
佛弟子	\$200.0	余智勇	\$100.0		
何苑梅	\$200.0	吳月明	\$100.0		
何毅強 何綺婷	\$200.0	吳曼榕	\$100.0		

* 因版面因素, 捐款HK\$100以下之功德主未能於此鳴謝。

衷心感謝十方善長及義工支持本會3月31日
新界區賣旗日, 令活動圓滿舉行。





香港佛教聯合會

香港灣仔駱克道338號1字樓
電話：(852)2574 9371
傳真：(852)2834 0789

佛聯匯訊

優惠級

最新活動速遞

講座及佛學班

活動名稱	日期	時間	主持	地點	主辦單位
經典導讀	4月11日 至5月30日	19:00-21:00	衍希法師	筲箕灣東大街159號 東輝大廈3樓	慈明佛學園地 電話:25398301
佛學導讀班	至6月19日 (逢星期二)	19:30-21:00	定慈法師、 衍隱法師、 譚麗芬居士	新界上水龍運街二號 北區大會堂活動室1	慈航淨院 電話:61090623
佛學初階班	逢星期六	19:30-21:00	演慈法師	北角英皇道355-361號 一樓	佛教愍生講堂 電話:28082373
以慈悲心·觀世間音 ——佛教與社會服務	5月5日	16:00-18:00	僧徹法師、 衍陽法師、 陳麗雲教授、 李焯芬教授	香港中文大學利黃瑤璧樓 1號演講廳	香港中文大學 人間佛教研究中心 電話:3943 6707

法會及活動

活動名稱	日期	時間	主持	地點	主辦單位
傳燈晚會	4月21日	19:00	覺光法師	新界粉嶺 置福圍十二號	香港觀宗寺 電話:26693578
萬善緣法會: 禮藥師佛懺	4月21-23日	09:00-16:00	眾法師	北角英皇道355-361號 一樓	佛教愍生講堂 電話:28082373
彌陀佛七	4月21-27日			荃灣老圍三疊潭	西方寺 電話:24115111
梁皇寶懺	4月24日 至30日	09:00-17:00	融靈法師	大嶼山羌山觀音寺	觀音寺 電話:29855238
佛頂骨舍利 瞻禮祈福大會	4月25日-30日	08:00-23:00		紅磡香港體育館	香港佛教聯合會 電話:25749371
釋迦如來聖誕普佛	4月27日	18:00-20:00	眾法師	九龍鑽石山 志蓮道5號	志蓮淨苑 電話:23541888
浴佛節	4月28日	09:30-12:00	智定法師	大埔墟馬窩村53號	定慧寺 電話:26521571
浴佛節普佛法會	4月4-28日	09:00-12:00 13:00-14:00	眾法師	北角英皇道355-361號 一樓	佛教愍生講堂 電話:28082373
浴佛節	4月28日			荃灣老圍 三疊潭	西方寺 電話:24115111
浴佛節普佛法會	4月28日	10:00-13:00	佛智法師	清水灣道大澳門 湛山寺大雄寶殿	湛山寺 電話:27196424
釋迦牟尼佛 聖誕浴佛法會	4月28日	09:30	暢懷法師	屯門蝴蝶灣望海觀音	佛教青年協會 電話:23808221
生命教育一念出新天	5月2-6日		衍陽法師	香港大學嘉道理 研究所石崗中心	大覺福行中心 電話:31534499
三仟佛懺	5月5-11日	09:00-15:15		元朗水車館街 七十號地下	香港普門寺 電話:24773112
International Buddhist Film Festival 2012 Hong Kong	即日至5月12日			香港金鐘正義道九號 亞洲協會藝術館 (軍火庫A舊址)	亞洲協會香港中心 電話:21039511